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ATA DA 78º SESSÃO ORDINÁRIA 03-09-2019 

ATA DA 78ª (SEPTUAGÉSIMA OITAVA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 3ª 

(TERCEIRA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 9ª (NONA) LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ. AOS 03 (TRÊS) DIAS DO 

MÊS DE SETEMBRO DO ANO DE 2019, NO PAÇO 06 (SEIS) DE 

MARÇO, SITO À RUA LUIZ GONZAGA HONÓRIO DE ABREU, S/N°, O 

SENHOR PRESIDENTE VEREADOR DEMIR PEIXOTO ABRE A 

SESSÃO. COMPARECERAM E ASSINARAM O LIVRO DE PRESENÇA 

A MAIORIA DOS EDIS DESTE PODER. HAVENDO NÚMERO 

REGIMENTAL, O SENHOR PRESIDENTE SOLICITA O SECRETÁRIO 

VEREADOR PEDRO RODRIGUES QUE PROCEDA A LEITURA DA 

ATA DA SESSÃO ANTERIOR. POSTA A REFERIDA ATA EM 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO FOI APROVADA POR UNANIMIDADE. O 

SENHOR PRESIDENTE SOLICITA QUE SEJA FEITA A LEITURA DO 

EXPEDIENTE. FORAM LIDOS: PROJETO DE LEI Nº 061/2019, QUE 

“INSTITUI OS JOGOS INTERESCOLARES NO ÂMBITO DO 

MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. 

PROJETO DE LEI Nº 062/2019, QUE “DENOMINA DE CAMPO JOÃO 

RICARDO CARNEIRO O LOGRADOURO QUE ESPECIFICA 

LOCALIZADO NO BAIRRO ÁREA VERDE, NO DISTRITO DE 

PAJUÇARA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. AMBOS DE AUTORIA 

DO VEREADOR IVONALDO LIMA. MOÇÃO DE PESAR Nº 035/2019, 

DE AUTORIA DO VEREADOR IVONALDO LIMA, QUE "REQUER QUE 

SEJA CONSIGNADO EM ATA E ENCAMINHADOS VOTOS DE PESAR 

AOS FAMILIARES DO SENHOR FABIANO FERREIRA DOS SANTOS, 

PELO SEU FALECIMENTO OCORRIDO DIA 22 DE JULHO DESTE 

ANO”. O SENHOR PRESIDENTE ENCAMINHA OS PROJETOS PARA 

AS RESPECTIVAS COMISSÕES. REQUERIMENTOS LEGISLATIVOS 
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DE Nº 493 E 495 AO 502/2019 DE AUTORIA DOS VEREADORES 

IVANI AGUIAR, LUCINILDO, TALES SARAIVA, HELENITA, ALINE DO 

HOSPITAL, ANTENOR, PEDRO RODRIGUES, PATRIARCA E 

IVONALDO. OS REFERIDOS REQUERIMENTOS FORAM 

ENCAMINHADOS PARA ORDEM DO DIA EM CARÁTER DE 

URGÊNCIA. REQUERIMENTOS VERBAIS DE Nº 493 AO 502/2019 DE 

AUTORIA DOS VEREADORES ROBÉRIO, PEDRO RODRIGUES, 

IVONALDO LIMA, IVANI AGUIAR, JEORGENES CASTRO, CHICO 

BARBEIRO, CRISTIANO, PATRIARCA, RAPHAEL PESSOA E TALES 

SARAIVA. OS REFERIDOS REQUERIMENTOS FORAM 

TRANSFERIDOS PARA ORDEM DO DIA DA SESSÃO SEGUINTE. 

ENCERRADA A LEITURA DO EXPEDIENTE O SENHOR PRESIDENTE 

ABRE ESPAÇO PARA O PEQUENO E GRANDE EXPEDIENTE. O 

PRIMEIRO A FAZER USO DA PALAVRA É O VEREADOR ANTENOR, 

QUE SAÚDA A TODOS E AGRADECE AO PREFEITO POR ATENDER 

OS REQUERIMENTOS APRESENTADOS POR ESTE VEREADOR EM 

DIVERSAS AÇÕES NO BAIRRO JARDIM BANDEIRANTE. PRÓXIMO 

INSCRITO, VEREADOR CAPITÃO MARTINS, QUE APÓS SAUDAR A 

TODOS, FALA SOBRE O SUCESSO DA SEGUNDA “CÃOMINHADA” 

OCORRIDA NO ÚLTIMO FINAL DE SEMANA, ONDE 

COMPARECERAM OITOCENTAS PESSOAS E APROVEITA A 

OPORTUNIDADE PARA AGRADECER A DEUS, AOS VEREADORES, 

A DIVERSAS LIDERANÇAS E EM ESPECIAL AO PREFEITO, QUE 

RATIFICOU A AQUISIÇÃO DE UM CASTRA MÓVEL - PETBUS, 

ATENDENDO A SOLICITAÇÃO DESTE VEREADOR. ESSE ÔNIBUS 

CONTARÁ COM PROFISSIONAIS PARA CASTRAR ANIMAIS. 

MENCIONA ALGUNS PROJETOS QUE TAMBÉM LUTAM EM PROL 
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DESSA CAUSA COMO: O PROJETO “CÃO FELIZ”, NO RESIDENCIAL, 

O PROJETO “VIRA LATA VOLUNTÁRIO”, NA PAJUÇARA. RELATA 

QUE HOUVE DOAÇÕES DE RAÇÕES QUE SERÁ DESTINADA AO 

ABRIGO DA DEISE, NO ALTO ALEGRE II E OUTROS CUIDADORES. 

AGRADECE TAMBÉM O APOIO DA SECRETARIA DE SAÚDE, NA 

PESSOA DO SECRETÁRIO TORCAPIO. AGRADECE A DEPUTADA 

FERNANDA PESSOA, QUE RATIFICOU SEU COMPROMISSO COM 

ESSA CAUSA. FINALIZA AGRADECENDO A TODOS DO PROJETO 

“DE BEM COM A VIDA” E EM ESPECIAL SUA ESPOSA MARGARET 

ROSE. NO GRANDE EXPEDIENTE, O VEREADOR RAPHAEL 

PESSOA SAÚDA A TODO E INICIA SUA FALA PARABENIZANDO O 

VEREADOR CAPITÃO MARTINS PELO EXCELENTE TRABALHO 

DESENVOLVIDO. EM SEGUIDA, FALA SOBRE O PROJETO DE LEI Nº 

04/2019, QUE DISPÕE SOBRE A REGULAMENTAÇÃO E 

FUNCIONAMENTO DOS ESCRITÓRIOS VIRTUAIS, BUSINESS 

CENTERS, COWORKINGS E ASSEMELHADOS, NO ÂMBITO DO 

MUNICÍPIO DE MARACANAÚ. ESCLARECE QUE SE TRATA DE 

ESCRITÓRIO COMPARTILHADO, HAJA VISTA QUE O CUSTO PARA 

MANTER UM ESCRITÓRIO FÍSICO É MUITO ELEVADO. DIZ QUE 

ESSE PROJETO VEM FOMENTAR E MANTER UM ESCRITÓRIO COM 

BAIXO CUSTO FACILITANDO O EMPREENDEDORISMO. LEMBRA 

QUE O MUNICÍPIO DO EUSÉBIO JÁ TEM COWORKING. DIZ QUE 

ESTEVE EM REUNIÃO COM O PREFEITO FIRMO PARA MOSTRAR A 

IMPORTÂNCIA DESSE PROJETO, QUE ESTÁ TRAMITANDO E PEDE 

O APOIO DESTE PARLAMENTO PARA APROVÁ-LO. FINALIZA 

FALANDO SOBRE O REQUERIMENTO VERBAL QUE PEDE 

REAJUSTE DO “BOLSAORQUESTRA” DA BANDA DE MÚSICA, QUE 
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PRECISA SER REAVALIADO. PRÓXIMO INSCRITO, VEREADOR 

JEORGENES, QUE SAÚDA A TODOS. APRESENTA ALGUNS 

INFORMES RELACIONADOS À PESSOA COM DEFICIÊNCIA. FAZ UM 

BREVE RELATO SOBRE A LUTA PARA CONSEGUIR UM VEÍCULO 

ADAPTADO PARA ESSAS PESSOAS E AFIRMA QUE HOJE HÁ UMA 

VAN ADAPTADA PARA ATENDÊ-LAS, FACILITANDO O 

DESLOCAMENTO DESSAS PESSOAS DE SUA RESIDÊNCIA ATÉ O 

CENTRO DE REABILITAÇÃO. POSTERIORMENTE, FALA DO 

PROJETO DE LEI DE SUA AUTORIA, QUE CRIA O FUNDO 

MUNICIPAL PARA PESSOA COM DEFICIÊNCIA, QUE FOI 

SANCIONADO PELO PREFEITO. RELATA QUE ESSE FUNDO 

RECEBERÁ DOAÇÕES DE EMPRESAS DA INICIATIVA PRIVADA POR 

MEIO DA DEDUÇÃO DO IMPOSTO DE RENDA. EM SEGUIDA, CITA O 

VEREADOR TALES E SUA REIVINDICAÇÃO REFERENTE À 

ACESSIBILIDADE DA AVENIDA PADRE JOSÉ HOLANDA DO VALE. 

LOGO APÓS, RELATA QUE ESTEVE EM REUNIÃO NO CAPS 

INFANTIL PARA TRATAR DE MELHORIAS E A CELERIDADE NA 

CONTRATAÇÃO DE MAIS PROFISSIONAIS DE PSIQUIATRIA. 

FINALIZA RELEMBRANDO O PROJETO PARA ESTENDER A 

GRATUIDADE PARA O ACOMPANHANTE DA PESSOA COM 

DEFICIÊNCIA, NOS TRANSPORTES PÚBLICOS. EM APARTE, 

VEREADOR RAPHAEL PESSOA FAZ UMA RECONSIDERAÇÃO 

CONCERNENTE AO TRABALHO DESENVOLVIDO PARA PESSOA 

COM DEFICIÊNCIA E PARABENIZA O VEREADOR JEORGENES 

PELA INICIATIVA. EM APARTE, VEREADOR TALES PARABENIZA AO 

VEREADOR JEORGENES PELO TRABALHO DESENVOLVIDO EM 

BUSCA DE POLÍTICAS PÚBLICAS DE ACESSIBILIDADE PARA 
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PESSOA COM DEFICIÊNCIA. RELEMBRA QUE O PROJETO DE 

REFORMA DA AVENIDA PADRE JOSÉ HOLANDA DO VALE NÃO TEM 

ACESSIBILIDADE PARA CADEIRANTE. RELATA SUA LUTA EM 

BUSCA DE MODIFICAR ESSE PROJETO, INCLUSIVE ESTEVE COM 

O SECRETÁRIO FELIPE MOTA PARA TENTAR SOLUCIONAR ESSE 

CASO. EM APARTE, VEREADOR IVONALDO TAMBÉM PARABENIZA 

O VEREADOR JEORGENES PELO SEU TRABALHO. RESSALTA A 

IMPORTÂNCIA DESSE FUNDO MUNICIPAL DE AMPARO A PESSOA 

COM DEFICIÊNCIA. EM SEGUIDA, MENCIONA PROJETO DE LEI DE 

SUA AUTORIA, QUE SOLICITA QUE AS REPARTIÇÕES PÚBLICAS 

TENHAM FUNCIONÁRIOS QUE FALAM EM LIBRAS. ÚLTIMO 

INSCRITO, VEREADOR IVONALDO LIMA, QUE SAÚDA A TODOS. 

INICIA FALANDO SOBRE A OBRA DO ANEL VIÁRIO E DIZ QUE É A 

FAVOR DA PRESERVAÇÃO DA HISTORIA DO MUNICÍPIO E NÃO 

ACEITA A DEMOLIÇÃO DA CAPELA NOSSA SENHORA DAS 

GRAÇAS. DIZ QUE NA PRÓXIMA SESSÃO SERÁ APRESENTADO UM 

PROJETO DE INDICAÇÃO PROPONDO O TOMBAMENTO DA 

CAPELA. POSTERIORMENTE, MENCIONA O PROJETO DE 

CONSTRUÇÃO DO MUSEU NO MUNICÍPIO SUGERINDO QUE SEJA 

CONSTRUÍDO NO ANTIGO MERCADO DE MARACANAÚ. LOGO 

APÓS, FALA EM RELAÇÃO AO PLEBISCITO QUE PROPÕE A 

TRANSFORMAÇÃO DA ESCOLA PÚBLICA, EM ESCOLA MILITAR. 

AFIRMA QUE É A FAVOR DE UMA ESCOLA MILITAR, PORÉM, NÃO 

NUMA ESCOLA ADAPTADA, E SIM, A CONSTRUÇÃO DE UMA NOVA. 

FINALIZA LEMBRANDO QUE SOLICITOU A CONSTRUÇÃO DE UMA 

ESCOLA DE ENSINO MÉDIO NO DISTRITO DE PAJUÇARA. EM 

APARTE, VEREADOR PATRIARCA FALA QUE TAMBÉM É A FAVOR 
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DA PRESERVAÇÃO DA CAPELA E RELATA SUA LUTA EM BUSCA 

DESSA CONQUISTA. EM APARTE, VEREADORA SILVANA MACIEL 

ESCLARECE QUE HOUVE UM CONSENSO ENTRE AQUELA 

COMUNIDADE CATÓLICA, QUE FOI ACEITA A CONSTRUÇÃO DE 

UMA NOVA CAPELA. EM SEGUIDA, DIZ QUE O TENENTE MÁRIO 

LIMA É UMA ESCOLA DE REFERÊNCIA, QUE ALÉM DISSO, HOUVE 

UM PLEBISCITO COM ASSINATURA DOS PAIS DE ALUNOS, 

FUNCIONÁRIOS, ENTRE OUTROS DAQUELA COMUNIDADE, 

PORTANTO, NÃO FOI ANTIDEMOCRÁTICO. EM APARTE, 

VEREADOR RAPHAEL PESSOA FALA NOVAMENTE SOBRE A 

IMPORTÂNCIA DE RESGUARDAR O PATRIMÔNIO HISTÓRICO. EM 

SEGUIDA, DIZ QUE É A FAVOR DA ESCOLA MILITAR. RESSALTA 

QUE FALTAM VAGAS EM ESCOLAS PÚBLICAS, PRINCIPALMENTE 

DE TEMPO INTEGRAL. EM APARTE, VEREADOR JEORGENES FALA 

QUE NÃO CONCORDA COM A RETIRADA DA CAPELA, QUE É A 

FAVOR DA CONSERVAÇÃO DO PATRIMÔNIO HISTÓRICO. SUGERE 

A CONSTRUÇÃO DE UM ABRIGO PARA OS ANIMAIS QUE FICAM EM 

TORNO DESSA CAPELA. LEMBRA QUE OUTRORA ENVIOU UM 

REQUERIMENTO PARA DEPUTADA FERNANDA PESSOA 

SOLICITANDO UMA ESCOLA MILITAR E UMA ESCOLA CÍVICA DO 

ENSINO FUNDAMENTAL. EM APARTE, VEREADOR TALES AFIRMA 

QUE A CAPELA TEM VALOR HISTÓRICO, QUE É UM PATRIMÔNIO 

ARQUITETÔNICO E CULTURAL. SUGERE QUE A PREFEITURA FAÇA 

O TOMBAMENTO DESSE PATRIMÔNIO. SEM MAIS INSCRITOS, O 

SENHOR PRESIDENTE SUSPENDE OS TRABALHOS NOS TERMOS 

REGIMENTAIS. CONCEDIDA A DISPENSA DE INTERSTÍCIO 

SOLICITADA PELA VEREADORA ALINE. RETOMANDO OS 
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TRABALHOS E VERIFICANDO HAVER QUÓRUM FOI ANUNCIADA A 

ORDEM DO DIA. APÓS DISCUSSÃO E VOTAÇÃO, FORAM 

APROVADOS TODOS OS REQUERIMENTOS CONSTANTES DO 

AVULSO. NADA MAIS HAVENDO A TRATAR O SENHOR 

PRESIDENTE ENCERRA A PRESENTE SESSÃO E LEMBRA A 

PRÓXIMA SESSÃO ORDINÁRIA PARA O DIA 04 (QUATRO) DE 

SETEMBRO DO CORRENTE ANO, NO MESMO HORÁRIO E LOCAL 

DE COSTUME. DO QUE PARA CONSTAR LAVROU-SE A PRESENTE 

ATA QUE DEPOIS DE LIDA E APROVADA, SEGUE ASSINADA PELO 

PRESIDENTE, SECRETÁRIO E DEMAIS VEREADORES, LOGO APÓS 

SUA APROVAÇÃO. 

 


